



В честь 35-летия ВОИ Д.-Константиновская и Перевозская организации провели фестиваль, который звучно назвали «Дружба народов». Перевозцев представляла команда «Чайка», с которой у нас дружба уже много лет, и две наших команды – «Стрела» и «Мечта».

Но прежде игр гостей ждала культурная программа – посещение нашего музея. Его сотрудники познакомили с историей села Константиново и православных храмов района. Особый интерес вызвала новая выставка «Нам школа жизни открыла дверь», рассказывающая о педагогах и наставниках. В школе райцентра в своё время учился Владимир Васильевич Кованов, ставший впоследствии хирургом и анатомом, академиком и вице-президентом Академии медицинских наук СССР, заслуженным деятелем науки РСФСР, ректором Московского медицинского института им. Сеченова. Между тем в Перевозе его считают земляком, так как родом он из Ичалок. Экскурсия по залу памяти завершила встречу в музее.

А далее спортивный зал, где все участники соревнований выстроились в предвкушении борьбы. Зал украшен, чувствуется праздничное настроение. Несколько минут на репетицию. И полетели шайбы и мешочки, направленные в наиболее выгодные по баллам воротца и лузы – шаффлборд, джакколо и корнхол полюбились всем с тех пор, как их подарили нашему обществу. Игроки подбадривали друг друга, поднимали настроение шутками, улыбками в адрес соперников, хотя каждый думал о победе своей команды.

По каждому виду игры подсчитаны баллы и определены места, а затем общий итог суммировался. Игра закончена, тишина в зале. Главный судья соревнований

Е.Е. Федорина объявляет итоги: третье место у команды «Чайка», второе присуждено «Стреле». А вот первенство и Кубок фестиваля теперь у команды «Мечта».

Всем участникам игр вручены медали с надписью «Дружба народов» и подарки. Однако главной наградой, наверное, явились всеобщие положительные эмоции, заряд бодрости и хорошего настроения.

Информацию об этом фестивале нам прислали и из Перевоза. Председатель райорганизации ВОИ Валентина Ивановна Бугрова отметила, что перевозцы из настольных игр были знакомы только с джакколо, но быстро освоились с новинками и те им понравились. «И неважно, кто занял призовые места. Важно то, что такие встречи сближают людей, дарят хорошее настроение, молодость души и здоровье», – пишет Валентина Ивановна.

Любовь НИКИТИНА,
председатель первичной
организации ВОИ,
Д.-Константиновский район

√ Гранты

Первый президентский

Как показывают наши встречи и беседы с представителями местных организаций ВОИ, в районках очень сильно интересуются, как можно получить грант на развитие. С чего начать? Куда обратиться? Какие документы подготовить?

В Кулебакской организации, например, довольно давно оценили эффективность грантов. Широкое развитие здесь получили занятия скандинавской ходьбой — это именно результат получения гранта.

Но были, так сказать, и незадействованные члены этого общества инвалидов. Например, посёлок городского типа Гремячево. Первичная организация в составе Кулебакской ГО ВОИ. Очень многочисленная, кстати, несколько сот человек. Наверное, самая большая в НОООО ВОИ.

Лидия Алексеевна Рубцова, председатель первичной организации р.п. Гремячево Кулебакского района, давно задумалась о том, чтобы принять участие в конкурсе грантов. Сколько всего можно было бы сделать на его средства!

Человек деятельный, она начала изучать возможные пути. Свою дорогу прошла под руководством одной из общественных благотворительных организаций. Там налажены проведение консультаций, вебинаров и рассылка памяток для участников конкурсов, организовано обучение по написанию проектов президентских грантов.

Поработали все вместе над названием гремячевского проекта. «Ни шагу назад» – правда, хорошо звучит? Привлекли управление соцзащиты городского округа Кулебаки, отдел культуры администрации, дом культуры своего посёлка. Проект «Ни шагу назад» предусматривает работу с людьми «серебряного» возраста. Не поддаваться недугам, сохранять физическое здоровье и бодрость духа — такие идеи заложены в проект.

Реализация началась сразу же после получения гранта. От шумной масленицы переходили в тихие залы библиотеки, от гремячевских улиц в школу, где ребята писали письма раненым в специальной военной операции.

Таким образом, по мысли Л.А.Рубцовой, создаётся благоприятная среда для добровольческой активности и людей «серебряного» возраста, и молодого поколения, кому они несут свои знания, опыт и душевную щедрость.

Светлана МИХАЙЛОВА

√ Реликвия из Донбасса

Полевые бои. Шахматные и реальные

Эта шахматная доска стала драгоценной реликвией в Семёновской районной организации ВОИ. Недавно её сюда прислали из Донбасса, из танковой бригады, в которой служат земляки.

А началось всё несколько неделями ранее. Члены общества инвалидов и шахматного клуба стали собирать подарки для военнослужащих, которые находятся на переднем крае борьбы с украинскими фашистами. Кофе, печенье, предметы личной гигиены и многое другое — всё, в чём бойцы испытывают постоянную потребность. Насчёт ассортимента посоветовались с волонтерами, которые постоянно отвозят гуманитарную помощь на Дон-

басс. И поинтересовались, как военные проводят свой досуг в момент передышки на линии соприкосновения. Телевизор им смотреть нельзя, радио слушать тоже – «укры» тотчас засекут. А вот шахматы и шашки — самое оно. И увлекательно, и умно.

Руководитель шахматного клуба Евгений Борисович Дурнев сел за письмо. «Здравствуйте, дорогие воины! – выводил он слово за словом. – Мы хотим выразить вам

огромную благодарность за отвагу, героизм и мужество. Ваша служба нелегка, но очень важна для всей страны. Вы защищаете нашу страну, чтобы дети могли спокойно спать, учиться, играть в шахматы и мечтать о будущем. Радоваться каждому дню, яркому солнцу и мирному небу над головой. Удачи и сил в бою! Как говорится: «Ни пули, ни осколка!» И говоря нашим шахматным языком, желаем вам уверенных ходов и несомненных побед, великолепной тактики и блестящей стратегии и, конечно же, поставить Мат (именно с большой буквы, огромный такой Мат! – авт.) нашим неприятелям». И добавил: «И всегда пусть будет, кстати, ход конём у вас в запасе!» Поставил свою подпись, а вслед за ним – его друзья-шахматисты Л. Скворцов, Е. Куприянов, В. Красильников и другие.

Замечательное письмо! Конечно же, и с пожеланиями вернуться домой живыми и здоровыми. И с просьбой возратить обратно одну из «клетчатых» досок с автографами воюющих.

Волонтёр Алексей Метелёв взял ответ и письмо, и подарки на Донбасс. Нашим бойцам они очень понравились. Свободные от службы сразу же засели за игры в шахматы и шашки, а также начали расписывать одну из досок своими автографами. Смотрите, кто

здесь — Белгород, Тула, Липецк, Владимир. А вот и особенно близкие нам географические названия — Красные Баки, Семенов... Представьте, как порадовали защитников подарки от нижегородцев?!

— Мы не разделяем, кто из них наши земляки, кто нет, — говорит Евгений Борисович. — Они для нас все родные, все они воюют за нас.

Тот же А. Метелёв привёз ответный подарок из Донбасса. Как же гордятся теперь в Семёнове своей придумкой! Шахматная доска стала знаменитой, её показывают всем гостям, приносят на общегородские и детские праздники.

Шахматно-шашечные турниры здесь следуют один за другим. Один из них стал частью праздника, посвящённого новоселью офиса райорганизации ВОИ. Другой стал поздравлением руководителю клуба Е.Б. Дурневу с его 70-летием. Запомнились и те, которые были организованы в память шахматистов Виктора Худякова и Юрия Байдакова. Их семьи, говорят, были донельзя взволнованы таким дружеским вниманием. А лето позволяет ещё шире распахнуть двери шахматного клуба, вынести доски на улицы Семёнова и собрать вокруг себя и болельщиков, и потенциальных игроков. Шахматный клуб распола-



гается в том же здании, что и офис Семёновской РО ВОИ, на втором этаже. Так сказать, прямо над головой председателя Светланы Алексеевны Смирновой. Но стал он обустроенным не так давно, а до этого и помещения-то путного не имел. Общество инвалидов, можно сказать, приютило его в своих стенах, пока шел ремонт. Свои же люди его посещают, рассуждали в райорганизации. И хорошие дела они делают тоже вместе. Такие, как помощь донбасским защитникам.

Светлана ИСАКОВА

На снимках: Е.Б. Дурнев, автографы с передовой линии.

